

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2025年5月
8 星期四
乙巳年四月十一
总第10501期

我的张家界APP
今日8版



我市召开122现代化产业体系暨六个一特色产品调度会

存在问题 部署安排下步工作。

会议指出，我市122现代化产业体系建设和六个一特色产品发展取得了阶段性成效，全市要统一思想、持续用力，推动122现代化产业体系和六个一特色产品加快发展。进一步摸清底数、明确目标，切实找准症结，着力突破瓶颈，严格标准、突出特色，注重技术创新，不断彰显张家界特色产业优势。进一步壮大龙头、打造品牌，不断构建公共品牌、企业品牌、产品品牌为

核心的品牌体系，以品牌建设引领产业发展。进一步争取争资、招商引资，通过招商引资、招才引智等，引进和培育更多市场主体，为产业发展储备动能。进一步强调调度、分解责任，牵头市领导要及时掌握工作进展和成效，了解存在问题，研究推进举措。

会议强调，要坚持规划引领科学谋划产业发展，结合消费新需求和市场新变化推动各产业全面转型升级；

不断健全行业组织，发挥行业组织作用助推各行业自我管理、自我规范、

自我发展；强化助企纾困，深入开展送解忧活动，千方百计为企业解决实际困难。要加强统筹、强化保障，把抓特色产业发展与非农化

非粮化治理、守牢生态环境保护底线、张品出张、智慧城市建设、十五五规划编制、年度经济发展目标任务等相统筹，推动122现代化体系建设与六个一特色产品高质量发展。

市领导曾若冰、田华玉、杨广林、贺建壬、吴文海、万东、汪涛、闫瑞增、莫海宏参加。

本报讯（全媒体记者 王姣 童欣 李享）5月6日下午，我市召开122现代化产业体系暨六个一特色产品调度会。市委书记刘革安，市委副书记、市长王洪斌出席。

会议听取了市领导牵头抓122现代化产业体系和六个一特色产品工作推进情况，深入研究旅游产品、数字经济、生物医药、旅游提质升级、旅游康养产业、生态农业推进情况及一杯茶、一瓶水、一瓶酒、一片药、一条鱼、一头猪特色产品发展现状和

刘革安到永定区调研时强调 在全市高质量发展中更好发挥首善之区的引领作用

本报讯（全媒体记者 王姣 童欣 李享）5月7日，市委书记刘革安深入永定区调研并主持召开座谈会。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，认真贯彻落实中央、省委、市委决策部署和工作要求，持续巩固发展良好势头，更好发挥作为首善之区的引领作用，努力在全市经济社会发展中争先锋、当表率。

在听取永定区经济社会发展工作情况汇报后，刘革安强调，永定区要切实增强排头兵意识，厚植干事创业、创先争优浓厚氛围，在全市经济社会高质量发展中更好发挥首善之区的引

累计发送旅客1.51亿人次 全国铁路五一假期 运输圆满收官

新华社北京5月7日电（记者樊曦）记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，4月29日至5月6日铁路五一假期运输期间，全国铁路累计发送旅客1.51亿人次，同比增长10.6%，其中5月1日发送旅客2311.9万人次，创单日旅客发送量历史新高。

货运方面，五一假期运输期间，国家铁路累计发送货物8948.1万吨，同比增长4.6%，呈现客货运输两旺态势，全国铁路运输安全平稳有序。

国铁集团运输部负责人介绍，五一假期运输期间，铁路部门统筹用好线路、车站、装备等资源，精心组织客货运输，全国铁路日均开行旅客列车12801列，同比增长6.8%，其中5月1日安排开行13752列，单日客运能力投放创历史新高，全力服务保障广大人民群众平安便捷温馨出行和国计民生重点物资运输。

疗、涉农、教育等领域改革和全省统一部署的重点改革事项，以改革激活

力、以创新促发展。要持续用力保护好绿水青山，始终坚持生态优先、绿色发展理念，加快构建绿色低碳循环发展经济体系，着力发展绿色建筑、绿色交通、绿色能源、绿色社区、绿色金融等。要持续用力改善民生福祉，千方百计增加居民收入，不折不扣落实惠民政策，积极回应群众关切。要持续用力提升社会治理现代化水平，持续推进旅游市场秩序整治和违法建设整治，结合实际加强城市管理，坚决守住安全底线，不断提升城市精细化管理水平，增强城市品质。要持

续用力推进全面从严治党，开展好深入贯彻中央八项规定精神学习教育和走找促活动，持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治，抓好巡视巡察工作及相关反馈问题整改，抓实基层党建、为基层减负、正风肃纪反腐等工作，加强干部队伍建设，切实提高执行力，汇聚推动永定区经济社会高质量发展的强大合力。

当天，刘革安深入永定区湘西草生物旅游康养产品展销基地、永定区小微企业产业园建设现场，实地调研项目建设。

市委常委、市委秘书长贺建壬，副市长赵云海参加调研。



5月7日，红十字会工作人员在湖南省永州市道县第四小学为学生们指导防溺水救援技能。世界红十字日将至，各地开展形式多样的活动，普及急救知识、提升应急救护能力。

新华社发（蒋克青 摄）

张家界国家森林公园：

五一 拦客同比增长近60% 领跑 山水+服务 新赛道

全媒体记者 宋美慧

奇峰叠翠迎客至，服务暖心润旅程。今年五一假期，张家界国家森林公园总计进山游客24.60万人，与2024年同期增长59.20%，交出了一份

山水有情，服务有心的亮眼答卷。

从五位一体到五心服务，张家界国家森林公园以服务升级、文化赋能与业态创新，让国际张的金字招牌在假日文旅热潮中愈发闪耀。

服务提质：从风景独秀到体验出圈

面对客流高峰，张家界国家森林公园以五员一体服务机制为核心，将精细化服务融入每个环节。

在百龙天梯，五一假期累计服务人次同比增长54.13%，1.42万境外游客透过世界最高户外电梯的玻璃幕墙惊叹张家界地貌的奇特与壮美；

在黄石寨索道，创新分时补给服务，午间为排队游客发放矿泉水解暑，傍晚赠送面包补充体力，排

队区化身山歌擂台，土家阿妹与游客即兴对歌，让等候时光充满欢声笑语；

在天子山索道特别设立的清凉驿站不断给游客送出冰棍、文创小扇等小礼物，细微之处尽显服务温度。

原本担心假期人多体验差，没想到连小吃都送到手边！来自上海的游客李女士在金鞭溪景区接过工作人员递上的红糖炒米后，感慨不已。

五一期间，张家界国家森林公园推出土家小吃免费送活动，蒿子粑粑、炒米等特色美食通过身着民族服饰的工作人员一一送至游客手中。

文旅融合：非遗活化激活山水生命力

这个五一假期，张家界国家森林公园不仅仅是山水仙境，还变身非遗大观园。

在水绕四门广场，国家级非遗项目土家族摆手舞每日三场轮演，红绸翻飞间，上千名游客自发加入舞队，与青山碧水共绘动态画卷；在黄龙洞

景区溶洞奇观与《桑植民歌》实景演唱相映成趣，创下了60%的同比增幅；南门广场的快闪活动中，《我和我的祖国》旋律响起引发千人合唱，游客高举手机以灯光汇成星河。

张家界国家森林公园还将文化赋能延伸至消费场景。全新开业的张家界国家故事1982官方文创店，一站式旅游便利服务，不断延伸文旅消费链条，赢得广大游客一致好评，全面促进了假日文旅消费；十里画廊景区引入糖画、棉花糖等非遗手作体验，匠人现场执勾作画，吸引众多亲子家庭驻足购买。

数据攀升：核心景区引领全域旅游热潮

强劲的辐射效应在数据中更加清晰：五一假期，百龙天梯总服务人次同比增长54.13%，其中境外游客接待量同比增长达44.73%，实力印证了国际张的吸引力。

武陵源核心景区带动全市文旅市场整体上行，从全省维度看，张家界

作为中西部非省会入境旅游第一城的地位持续巩固。携程数据显示，全市入境游客接待量同比增长45.95%，张家界武陵源排全国区县旅游热门目的地第六，美团的酒店预订榜单张家界排全国第三。据了解，武陵源区的铂尔曼、纳百利等酒店假期前三天基本满房。

这一成绩与湖南文旅全省1800余项文旅活动，累计客流量2732.03万人次，同比增长47.72%的大背景同频共振，凸显出张家界在全省文旅版图中的引擎作用。

服务创新没有终点。当前，张家界国家森林公园正在深化鸽子花旅游志愿服务队、旅游医生驻点等长效举措，推动非遗展演、文化快闪等活动常态化运营，让五一期间的暖心服务转化为全年旅游品质提升的催化剂。

这个五一假期，张家界国家森林公园用行动和人气证明：当世界级景观与有温度的服务相遇，山水之美便能升华为文旅高质量发展的澎湃动能。

我市召开水环境综合整治调度会

本报讯（全媒体记者 王姣 童欣 李享）5月6日上午，市委书记刘革安主持召开张家界市水环境综合整治调度会，要求全市深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察湖南时重要讲话精神，认真落实国家、省关于水环境保护的工作要求，不断增强人民群众生态获得感、安全感。市委副书记、市长王洪斌出席。

王洪斌要求，全市务必统筹好发展和安全，严格生态环境执法监管，推动各项环保举措落实落地；务必坚持问题导向，严格对标中央和省级要求，认真抓好中央和省生态环境保护督察反馈问题整改；务必突出重点攻坚，扎实做好农村面源污染防治，切实提升城镇污水处理能力；务必构建水环境整治闭环体系，推动河长制等工作机制抓落实，实现水环境综合整治取得实效。

市委常委、市委秘书长贺建壬，副市长赵云海参加。

慈利县监督下沉护好惠农钱袋子 前移关口建立12项机制，追缴资金近300万元

度，全县张贴补贴政策公告500余份，送达告知书17万余份，让群众成为政策明白人。

该县创新构建纪委牵头+部门联动+群众参与的立体监督网，发挥互联网+监督平台作用，将15项惠民补贴纳入智慧监管，实现资金流向全程可溯。

聚焦群众关切，慈利县纪委监委将监督探头架到田间地头。去年，已立案查处相关问题23件，党纪政务处分10人，追缴资金299.48万元。今年，县纪委监委组建专项工作组，深入洞溪乡、广福桥镇、溪口镇等乡镇，走访群众80余人次，重点核查财政惠农补贴资金发放情况。

慈利县纪委监委建立补贴项目、群众卡折、资金发放三重点监督机制，推进源头治理。县财政局联合相关业务单位，在数据采集、公示审核、资金发放等环节建立12项制

度，监督效能正转化为惠民实效。

在江垭镇，纪检监察干部入户核查发现11个村产业资金发放滞后问题后，立即启动“室组地”联动机制，21天内推动71.59万元资金精准到村；2024年，慈利县纪委监委通过大数据比对，及时纠正47起补贴对象识别偏差，确保政策执行不走样。

锲而不舍落实中央八项规定精神

修炼共产党人的 心学

新华社记者 杨柳

党性教育是共产党人修身养性的必修课，也是共产党人的 心学。落实中央八项规定精神，抓作风建设，就要返璞归真、固本培元，重点突出坚定理想信念、践行根本宗旨、加强道德修养。

作风问题本质上是党性问题。前不久，中央纪委国家监委对十起违反中央八项规定精神典型问题进行的公开通报中，有的违规收受礼品、礼金；有的以学习考察名义公款旅游；有的在政务服务、信息化建设等方面不作为、乱作为。思想上的总开关没拧紧，缺乏正确的是非观、义利观、权力观、事业观，各种出轨越界、跑冒滴漏就在所难免。

正气存内，邪不可干。修炼共产党人的 心学，要加强主观世界的改造，全面提升个人修养和政治品格，做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。心中有党，时刻同党中央要求对标，拿党章党规扫描，才不会在政治方向上走岔走偏；心中有民，用人民群众新期待透视，不断叩问初心、守护初心，才不会把政绩凌驾于民意之上；心中有责，锐意进取、真抓实干，才能处理好发展中的各种矛盾问题；心中有戒，始终不放纵、不越轨、不逾矩。

修炼共产党人的 心学，要活到老、学到老、修养到老。党员干部的党性修养、思想觉悟、道德水平不会随着党龄的增加而自然提高，也不会随着职务的升迁而自然提高，也需要终生努力。思想上松一寸，行动上就会散一尺。加强党性修养必须驰而不息、久久为功，不断进行自我修炼、自我约束、自我改造。

常修常炼、常悟常进，将党性内化于心、外化于行，方能在大是大非面前旗帜鲜明，在风浪考验面前无所畏惧，在各种诱惑面前立场坚定。

（新华社北京5月6日电）

湘府实业集团		餐饮	
湘府逸臣店	2193999	湘府丽家酒店	2839888
湘府国际水会	8897777	湘府丽家美养汇	8256785
湘府国际温泉	2832999	湘府国际温泉酒店	2881888
喜鹊到家	8273666	湘府国际新天大酒店	2887666
		安适汽服	2837999
养生有道 道在湘府		网站：WWW.ZJJXF.CN	